

НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

МОСКВА. Радиостанция "Говорит Москва" проведёт ребрендинг и станет новостным СМИ. На момент подготовки материала эфир радиостанции состоит из выпусков новостей и музыки. Из программной сетки уже исключили некоторые передачи. Ожидается, что с февраля 2013 г. из эфира исчезнет и музыка, а радиостанция будет заниматься только новостями. Сейчас идёт набор корреспондентов с опытом работы в электронных новостных СМИ. Радиостанция "Говорит Москва" вместе с телеканалами "Москва 24" и "Доверие" входит в объединённую редакцию "Москва медиа". В её составе только электронные СМИ московского правительства, газеты выпускают отдельные редакции.

Столичный департамент социальной защиты населения объявил конкурс на создание специального радиоканала для слабовидящих людей. Согласно документам, опубликованным на сайте госзакупок, в 2013 г. на территории Москвы необходимо обеспечить эфирное вещание через передатчики Российской телевизионной и радиовеща-

Примечание. Время всюду — UTC. Время MSK — UTC + 4 ч.

тельной сети объёмом трансляции не менее 5800 часов в год. Радио должно работать ежедневно. Режим вещания: с 00.00 до 01.45 и с 06.00 до 24.00 (время московское).

(По материалам источника: http://www.dislife.ru/flow/theme/22372/?utm_source).

"...В настоящее время готовится проект постановления правительства РФ о модернизации инфраструктуры мощного радиовещания до 2015 г. и о выделении бюджетных средств для этих целей. После проведения модернизации планируется выделение отрасли из состава ФГУП "РТРС" в отдельное бюджетное предприятие.

...Живучесть инфраструктуры эфирного мощного радиовещания во много раз выше живучести спутниковой группировки и Интернета. Большинство радиопередающих центров (РПЦ) находятся в глубине территории страны, около крупных городов и промышленных центров. РПЦ находятся в зоне ответственности мощных систем ПВО".

(Источник: http://www.redstar.ru/index.php/news-menu/ino-military-menu/indiya/item/7001-moschnoe-radioveschanie-poluchaet-shans).

НОВОСТИ ДИАПАЗОНА УКВ

ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛ. С 28 января 2013 г. на частоте 101,5 МГц в г. Вязники вещает "Радио Дача". В этом же городе на частоте 90,1 МГц начала работу радиостанция "Love Radio".

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ. Радиостанцию "Европа Плюс" можно слушать на частотах 88,0 МГц в Кемерове, 99,5 МГц — в Новокузнецке, 98,6 МГц — в Юрге, 102,6 МГц — в Мариинске. С 21 января на частоте 96,7 МГц в городе Белово вещает "Радио Дача".

КУРГАНСКАЯ ОБЛ. Радиостанция "Европа Плюс", продолжая экспансию в регионы, открыла своё вещание на частоте 101,3 МГц в городе Шадринск Курганской области.

НИЖНИЙ НОВГОРОД. Радиостанция "Ретро FM" начала вещание на частоте 106,4 МГц.

НОВОСИБИРСК. 16 января в Новосибирске, третьем по численности населения городе России, на частоте 102,0 МГц начались тестовые трансляции "Дорожного радио".

ОМСКАЯ ОБЛ. "Европа Плюс" открыла вещание сразу в пяти населённых пунктах области: в Таре — на частоте 101,9 МГц, в Марьяновке — на частоте 104,1 МГц, Исилькуле — на частоте

102,1 МГц, в Называевске— на частоте 102,3 МГц, в Калачинске— на частоте 102,2 МГц.

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛ. У жителей райцентра Кузнецк Пензенской области появилась собственная радиостанция. На частоте 100,7 МГц "Кузнецкая радиовещательная компания" начала транслировать программы "Кузнецкое радио" и "Юмор FМ".

САРАНСК. 19 декабря 2012 г. в столице Мордовии начало вещание на частоте 103,2 МГц "Дорожное радио".

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ. "Наше радио" 24 января начало вещание в Екатеринбурге на частоте 94,8 МГц. Известная рок-радиостанция вышла в эфир в столице Урала в полдень по местному времени. Пока она будет работать в тестовом режиме, поэтому программы не адаптированы к местному времени и будут выходить по столичному расписанию. С 15 января на частоте 102,1 МГц в городе Красноуфимск вещает "Радио Дача".

СМОЛЕНСК. С 29 января 2013 г. на частоте 106,5 МГц начало круглосуточное вещание "Детское радио".

ТАТАРСТАН. С 23 января 2013 г. на частоте 98,5 МГц в городе Альметьевске Республики Татарстан вещает "Радио Дача".

ТОЛЬЯТТИ. С 1 декабря 2012 г. на частоте 107,4 МГц вместо "Главного радио" вещает "Кекс FM".

ТОМСКАЯ ОБЛ. Первая в Сибири православная радиостанция "Томский Благовест" 15 января с. г. начала полноценное вещание в селе Мельниково, административном центре Шегарского района Томской области. Вещание ведётся на частоте 100,5 МГц (источник — сайт Томской епархии: http://pravoslavie.tomsk.ru). Официальный сайт радиостанции сообщает, что радиовещание также планируется ещё в 15 населённых пунктах Томской области: <http://www.radio-blagovest.ru/content/частоты>.

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛ. С 25 января 2013 г. "Love Radio" вещает в г. Ишиме Тюменской области на частоте 99,6 МГц.

ЧЕЛЯБИНСК. С 26 декабря 2012 г. в Челябинске заработал радиовещательный передатчик мощностью 1 кВт на частоте 105,4 МГц, транслирующий программу "Радио 7".

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛ. В наступившем году песни из репертуара "Ретро FM" можно услышать в двух городах Ярославской области: Рыбинске — на частоте 104,1 МГц, Переславле-Залесском — на частоте 102,3 МГц. В самом областном центре станция начала использовать частоту 102,2 МГц.

ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ

ГРЕЦИЯ. "Голос Греции" на русском языке в эфире с 07.30 до 07.45 на частоте 7575 кГц по субботам и воскресеньям.

КНДР. После длительного молчания с 30 декабря прошлого года вновь возобновлена работа передатчика на частоте 3250 кГц. Вещание идёт на корейском, немецком, японском и русском языках. Программы на русском языке выходят по следующему расписанию: 14.00—16.00 и 17.00—18.00, параллельная частота — 621 кГц. Также после длительного молчания в конце января восстановлена работа передатчиков на частотах 6170, 9325 кГц, транслирующих программы на различных языках, в том числе и на русском.

МОЛДАВИЯ. "Международное радио Молдовы" проинформировало своих слушателей о предстоящих изменениях. Они состоят в том, что по решению руководства будут отменены информационно-аналитические программы, транслируемые на сайте радиостанции, а вместо них будет выкладываться текстовая версия новостей на двух языках — английском и русском, а также некоторые фотографии. В настоящее время программы идут с понедельника по пятницу на пяти языках: румынском, русском, английском, французском и испанском. Адрес страницы "Международного радио Мол-довы" на русском языке: http:// trm.md/ro/ internationa-ru/, там же публикуются письма слушателей в поддержку "МРМ".

ПАКИСТАН. Пакистан и Япония подписали соглашение о восстановлении сети средневолнового вещания "Пакистанской радиовещательной компании" — РВС. Согласно данному соглашению, Япония предоставит безвозмездную помощь для замены отработавшего свой срок мегаваттного передатчика "Радио Пакистана" на новый, мошностью 500 кВт. способный работать в цифровом формате. Договором также предусматривается замена устаревшего студийного оборудования в пяти студиях, а также в главной аппаратной в Национальном доме радиовещания в Исламабаде на современное. Новый цифровой передатчик будет обеспечивать в дневное время зону покрытия радиусом в 400 км.

ПРИДНЕСТРОВЬЕ. "Радио Приднестровья" вернулось в коротковолновый эфир в начале января с. г. При этом объём вещания сокращён с трёх часов до одного: 21.00—22.00 на частоте 7290 кГц, по будням. В это время вещание идёт на английском, немецком и французском языках. Коротковолновые трансляции на русском языке отменены. В новом расписании вещание на частоте 621 кГц (русский, украинский и молдавский языки) значится с 04.00 до 09.00 по будням, а на частоте 999 кГц (на русском языке) — с 03.00 до 05.00 по будням.

УКРАИНА. Коллегия "Государственного комитета телевидения и радиовещания Украины" утвердила план оптимизации и обеспечения эффективной работы государственных телерадиокомпаний на 2013 г. на фоне уменьшения в более чем вчетверо финансирования потребностей на трансляцию. Согласно плану, предлагается до 1 мая внести предложения по сокращению структуры и штата телевизионных и радиовещательных государственных компаний от 10 до 18 %. Членами коллегии было отмечено катастрофическое состояние дел в системе государственного телерадиовещания в 2013 г., что связано с фактическим отсутствием средств на трансляцию, которых хватит всего на три месяца работы. Далее государственные вещатели будут вынуждены прекратить вещание и сворачивать свою деятельность.

> (Источник: http://www.ukrinform.ua/rus/ news/kollegiya_goskomteleradio _utverdila_plan_optimizatsii_ gosudarstvennih_ teleradioorganizatsiy_v_2013_ godu_na_fone_sokrashcheniya_ finansirovaniya_1483248).

ШВЕЙЦАРИЯ. 17 января 2013 г. запущена русская версия портала Swissinfo, правопреемника "Международного радио Швейцарии". В разделе "Мультимедиа" говорится об аудиотрансляциях как о прямом продолжении традиций "Swiss Radio International", но пока что раздел "Аудио" на сайте не создан. Адрес сайта: http://www.swissinfo.ch/rus/index.html>.

Хорошего приёма и 73!

МОДУЛЬНАЯ РЕКЛАМА Условия см. в "Радио", 2013, № 1, с. 10

Универсальный программатор WizardProg-87, поддерживающий популярную номенклатуру микросхем. ПО и подробная инструкция на русском языке.

Программатор питается по линии USB от компьютера.

Высокая скорость работы, защита микросхем-драйверов программатора по напряжению и току, встроенное самотестирование.

Поддержка популярных современных микросхем БИОС для обслуживающих и ремонтирующих ПК при высокой скорости работы с микросхемами большой ёмкости. Широкая поддержка микросхем, применяемых в автомобильной электронике. Наличие адаптеров для популярных корпусов, поддержка TSOP48.

Регулярные обновления ПО программатора. Работа ПО программатора в ОС от Windows2000 до Windows7-64 бит.

Цена — 3300 руб., включая пересылку почтой. Для Москвы бесплатная экспресс-доставка до двери.

www.wizardprog.com Тел. (351) 265-46-96.